

# 白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013  
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2023年3月20日 星期一 农历癸卯年二月廿九 第11759期 今日4版



指尖白城  
(白城日报微信)  
bcrbw



白城日报  
(白城日报抖音)  
baichengribao

白城日报 公益广告

## 弘扬辽吉精神 赓续红色血脉

听党指挥 担当使命  
敢于斗争 善于斗争  
攻坚克难 一心为民  
服务大局 团结奋斗



本报讯(记者冯可欣)3月17日,市长杨大勇到企业开展“下基层、面对面、解难题”现场办公,上门协调解决企业发展面临的困难和问题。

在白城华润燃气有限公司,杨大勇详细了解气源供应、存储规模、安全生产等情况。他指出,燃气安全事关千家万户,要强化服务意识,科学调配供应能力,全力为企业发展和群众生活提供安全可靠的气源保障。同时,要始终保持“时时放心不下”的责任感,常态化排查整治安全隐患,坚决防范安全生产事故发生。

在富达棒材轧制有限公司技改项目建设现场,杨大勇详细了解企业生产经营现状,针对企业提出的用电需求等具体问题,与能源、电网、白城工业园区等相关部门单位现场办公,研究制定应急保障措施和根本解决途径。他指出,企业深耕白城多年,为白城经济发展作出过重要贡献,一定要积极服务,用足用好扶持政策,切实帮助企业破解用电瓶颈,降低生产成本,助力企业实现新发展。

“企业还有哪些困难?在哪些方面需要政府帮助?”在吉林百琦药业有限公司,杨大勇深入生产车间,查看生产设备,详细了解工艺技术,并消防安全情况,面对面研究探讨助力企业纾困的有效举措。他指出,吉林百琦药业有限公司基础扎实,前景可期,要进一步深化产业链上下游协同合作,建设现代中医药产业集群。

期间,杨大勇沿途查看了全国文明城市创建活动开展情况。

副市长沈雪松,市政府秘书长孟凡平陪同调研。

## 深入企业解难题 精细服务促发展

杨大勇到企业开展“下基层、面对面、解难题”现场办公

## 李洪慈在市委常委会扩大会议上强调

## 深入贯彻落实全国两会精神

## 为加快建设社会主义现代化新白城作出更大贡献

本报讯(记者张赫)3月17日,市委书记李洪慈主持召开市委常委会扩大会议,就贯彻落实习近平总书记在两会期间发表的重要讲话精神、十四届全国人大一次会议精神、全国政协十四届一次会议精神进行安排部署。

李洪慈指出,刚刚胜利闭幕的全国两会,是在全面贯彻党的二十大精神开局之年,深入推进中国式现代化的关键时期召开的一次重要会议。习近平总书记全票当选国家主席、中央军委主席,是历史的选择、时代的选择、人民的选择,充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一。全市各级党组织和广大党员干部要坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,坚定不移忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心,确

保白城各项事业始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前进。

李洪慈强调,要深入领会全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,准确把握核心要义、深刻内涵、实践要求,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。要深入实施“一三三四”高质量发展战略,着力推动全国两会精神特别是习近平总书记重要讲话精神在白城落地生根。要坚决扛稳维护国家粮食安全、能源安全、生态安全“三大政治责任”;持续推动经济转型升级,不断优化产业结构、扩大经济总量、提高发展质量;以“两手抓”“两重点”为指引,推进乡村振兴重点任务高质量落实;结合打好打赢创建全国文明城市收官战,推进城市建管水平迈上新台阶;加快提升社会治理能力和水平;扎实开展“作风建设提升年”。

李洪慈指出,要锚定全年目标任务,以务实担当负责作风抓好当前工作。要切实保障一季度经济开门红,精心抓好项目集中开工,全面做好春耕备耕工作,扎实开展春季造林绿化,强化秸秆禁烧与春季防火,承接做好机构改革。要始终保持昂扬向上的精神状态和干事创业的工作作风,忠诚履职、奋勇争先,为加快建设社会主义现代化新白城作出更大贡献。

新时代 新征程 新伟业  
——贯彻落实全国两会精神——

就加强和改进机关党的建设,会议强调,要旗帜鲜明讲政治,在对党绝对忠诚上走在前、做表率,带头坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,带头践行习近平新时代中国特色社会主义思想,带头涵养风清气正的政治生态。要把高标准求实效,在推动机关党建高质量发展上走在前、做表率,着力促进党建和业务工作深度融合,着力提高机关党建规范化水平,着力提升党员干部队伍素质。要提振精神勇担当,在服务高质量发展上走在前、做表率,大力开展创先争优活动,凝聚服务发展强大合力,健全完善推动落实机制。

## 我市召开2022年度市直机关基层党组织书记述职评议会议暨2023年市直机关党的建设工作会议

本报讯(记者朱晴)3月16日,我市召开2022年度市直机关基层党组织书记述职评议会议暨2023年市直机关党的建设工作会议。市委常委、市委秘书长高航出席会议并讲话。

会上,传达了市委书记李洪慈关于加强机关党建工作的批示;市自然资源局、市市场监管局、市信访局机关党组织负责人进行了述职述责;

市委组织部、市直机关工委相关同志分别作集中点评和逐一点评讲话;参会人员就市直机关所属基层党组织书记落实管党治党主体责任进行评议测评。

## 始终坚持人民至上

——论学习贯彻习近平主席十四届全国人大一次会议重要讲话

●人民日报评论员

习近平主席在十四届全国人大一次会议上发表重要讲话,深刻指出“全面建成社会主义现代化强国,人民是决定性力量”,强调在强国建设、民族复兴的新征程“我们要始终坚持人民至上”。

人民性是马克思主义的本质属性,人民立场是中国共产党的根本政治立场。为人民而生,因人民而兴,始终同人民在一起,为人民利益而奋斗,是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。自成立以来,我们党团结带领人民进行革命、建设、改革,根本目的就是为了让人民过上好日子,无论面临多大挑战和压力,无论付出多大牺牲和代价,这一点始终不渝、毫不动摇。特别是新时代这十年,从打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,历史性地解决了绝对贫困问题,实现了小康这个中华民族的千年梦想,到深入贯彻以人民为中心的发展思想,坚持在发展中保障和改善民生,扎实推进全体人民共同富裕,再到高效统筹疫情防控和经济社会发展,

有效保护人民群众生命安全和身体健康,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹……在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我们党始终锚定“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”,牢记“江山就是人民,人民就是江山”,秉持“让人民生活幸福是‘国之大者’”,坚持“把为民办事、为民造福作为最重要的政绩”,书写下国家富强、民族振兴、人民幸福的壮美华章,赢得了人民群众的真心拥护、高度信赖和大力支持。

新征程是充满光荣和梦想的远征。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,明确“中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化”,将“坚持以人民为中心的发展思想”列为前进道路上必须牢牢把握的重大原则之一。党的理论是来自人民、为了人民、造福人民的理论,党的二十大报告系统阐述了习近平新时代中国特色社会主义思想的世

界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法,把“必须坚持人民至上”放在“六个必须坚持”的首位。要深刻认识到,为了人民而发展,发展才有意义;依靠人民而发展,发展才有动力。只有坚持以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,才会有正确的发展观、现代化观。前进道路上,无论是风高浪急还是惊涛骇浪,人民永远是我们党最坚实的依托、最强大的底气。我们要始终坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终与人民风雨同舟、与人民心心相印,想人民之所想,行人民之所嘱,不断把人民对美好生活的向往变为现实。

人民是历史的创造者,是决定党和国家前途命运的根本力量。赢得人民信任,得到人民支持,党就能够克服任何困难,就能够一往无前、无往不胜。强国建设、民族复兴的新征程上,要积极开展全过程人民民主,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,健全人民当家作主制度体系,把人民当家作主具体地、现实地体现到党治国理政的政策措施上来,具体地、现实地体现到党和国家机关各个方面各个层级工作上来,具体地、现实地体现到实现人民对美好生活向往的工作上来,实现人民意志,保障人民权益,充分激发全体人民的积极性主动性创造性。要始终把人民放在心中最高位置,完善分配制度,健全社会保障体系,强化基本公共服务,兜牢民生底线。(下转四版)

## 我市举办春季企业招聘会

42家企业提供就业岗位1130个

本报讯(记者郭梓钦)为进一步促进广大青年就业创业,满足用人单位和求职者的需求,3月16日,市人社局联合市委、市妇联在市人力资源市场举办了春季企业招聘会。

活动现场,约400名求职者如约而至,他们在企业展示位前认真查看招聘简章、询问企业情况、填写个人信息,寻找自己心仪的岗位,同时还有工作人员为求职者免费提供就业指导、就业与人才政策咨询。

据了解,参加本次招聘会的企业有

吉林梅花氨基酸有限责任公司、吉林四季盛宝纺织有限公司、白城中一精锻股份有限公司、天元物业服务服务有限公司等42家企业单位,涵盖了生产制造、生物医药、教育教学、网络科技、农林牧渔、餐饮服务等多种行业类型,设置岗位约1130个,为应届毕业生、待业人群、退伍军人等各类求职人员提供了优质平台,其中有80余人已与用工企业达成就业意向。

本次招聘会为供需双方搭建了一个相互推介、相互选择的平台,不仅让用人单位和求职人员“双向满意”,也对解决企业用工需求、缓解城乡劳动力就业难问题起到了积极的推动作用。

## 镇赉:候鸟伴雪迎春到

●潘晨昱 王凯



图为首批来到镇赉县莫莫格湿地的灰鹤。

潘晨昱 摄

3月15日,一场春雪把镇赉县装点得白茫茫,白鹤、灰鹤、大雁等候鸟的先遣队在莫莫格湿地现身。鸟群时而在风雪中飞舞,时而落在湿地、草原、农田中觅食,候鸟的声声鸣叫,给初春的湿地增添了不少生机。

建平乡发现白鹤4只、豆雁120只,东屏镇灰鹤350只、凤头麦鸡2只,莫莫格乡豆雁86只、苍鹭4只、丹顶鹤1只……中国野生动物保护协会

“护飞”志愿者王凯边观察边记录。王凯和其他护飞队员通过电话、微信联系各地自然保护区和鸟类专家,及时记录、交流当地候鸟情况,让候鸟迁徙科研团队及时掌握候鸟迁徙动态信息。

镇赉县地处松嫩平原,是候鸟迁徙通道上的重要停歇地和繁殖地,拥有吉林省最大的湿地保留地。全球90%的白鹤都在这里停歇,镇赉县因此得名“中国白鹤之乡”。

据了解,镇赉县每年过境候鸟近20万只,其中停歇的鹤类有6种1万余只,雁鸭类有15万余只。珍贵的候鸟有白鹤、丹顶鹤、白头鹤、东方白鹳、大鸨等。

近年来,镇赉县和莫莫格国家级自然保护区管理局积极落实好“河湖连通”“退耕还湿”“湿地修复”等生态保护措施,让镇赉县的生态功能和生态作用不断增强,为候鸟迁徙提供了优良的环境。



为了方便农民领取农机购置补贴,节省到县域对农机进行核检的时间和费用,近日,洮南市蛟流河乡农机技术推广站将临时检验点设置在乡政府院内,让农民一次办、少跑路。图为工作人员正在检查农机。本报记者李晓明 摄